

路通茶香远

——一条公路拉动肯尼亚“绿色黄金”

□ 新华社记者 许嘉桐 李卓群

在肯尼亚西部基苏木市远郊,雨水浸润着连绵起伏的茶园。无人机掠过天际,镜头下的翠绿茶垄如波浪般向地平线延伸,采茶人的身影在晨曦中若隐若现,空气中飘荡着新鲜茶叶的清香与鸟鸣的欢快。这片土地孕育着肯尼亚优质茶叶,却也曾在雨季的泥泞中陷入挣扎。

茶叶关乎肯尼亚数百万人的生计。肯尼亚茶叶产量丰富,品质优良,是当之无愧的“绿色黄金”。根据肯尼亚茶叶产业绩效报告的数据,2024年,肯尼亚茶叶总收入达2152.1亿肯尼亚先令(1美元约合129肯尼亚先令),其中出口收入为1816.9亿肯尼亚先令。

肯尼亚统计局数据显示,凯里乔郡、博梅特郡和楠迪郡贡献了该国近一半的茶叶产量。过去,每逢雨季,土路泥泞不堪,40公里路程货车要颠簸3至6小时。货车司机穆兰比回忆道,有时候车轮陷在泥里,茶叶进水导致发霉,茶农们眼看着心血付诸东流。落后的基础设施,像一道枷锁,困住了这片“绿色黄金”的出路。

2015年6月,转机来临。中企承建的中国C22公路项目正式动工。这条南北大动脉将肯尼亚两大主干道相连,穿越核心茶产区,直抵内罗毕内陆集装箱港。对于当地居民而言,工程清单上的一系列数字远不如一个事实震撼——土路

即将变成平整的沥青大道。

中国工程师朱建伟当时担任项目总指挥,带领团队在项目奋战30个月,当地工人本杰明曾与他共事。十年后,两人在这条路上再聚首,真诚相抱。本杰明感慨道:“中国人教会我技术。路通了,我在路边盖了房,还开了玻璃店。”

2017年12月,C22公路正式通车。穆兰比的运输时间从6小时缩短到不足1小时,他难掩激动:“收入增加了五倍,再也不用担心茶叶烂在路上了。”基普凯贝茶厂的总经理恩吉布瓦卡莱翻开账本:运输损耗从25%降至近乎为零,保住了2000多名员工的岗位。

路旁,数座茶叶加工厂全天候运转,

曾被雨季阻断的“财路”,如今成为24小时畅通的经济走廊。C22公路不仅改善了茶叶运输条件,还促进了当地产业发展。蒙内铁路与C22公路相互配合,完善了交通网络。茶叶通过C22公路快速运往内罗毕内陆集装箱港,再借助蒙内铁路抵达蒙巴萨港,远销世界各地。

如今,在无人机镜头下,基苏木的茶园画面中多了一条蜿蜒的灰色丝带,它不仅是近40公里的沥青公路,更是肯尼亚茶产业蜕变的见证。茶农们的笑颜与卡车的鸣笛声,在绿野间谱写出新的希望。正如恩吉布瓦卡莱所说:“这条路,让肯尼亚的茶香飘向了世界。”

(新华社内罗毕7月30日电)

大阪世博会中国馆参观人数突破100万

新华社大阪7月30日电(记者李子越、杨智翔)2025年日本大阪世博会中国馆30日迎来第100万名参观者。馆方为其举行欢迎仪式。

当天下午,中国馆第100万名参观者——来自大阪的浅川辉和及家人走入展馆入口时,序厅大屏幕同步亮出“中国馆喜迎100万全球游客”的画面。馆内工作人员在门口迎接,并向其赠送熊猫玩偶作为纪念。

浅川一家参观了“天人合一”“绿水青山”“生生不息”等展区。30日正值中国馆“山东活动周”,他们还欣赏了具有山东特色的粮画、剪纸、木雕等

传统艺术。

浅川一家说,很荣幸成为中国馆第100万名参观者。他们称赞中国馆外观设计漂亮,馆内展示内容丰富,“令人深切感受到中国深厚的历史文化底蕴”。

中国馆馆长章书靖对记者表示,自大阪世博会开幕以来,中国馆始终是最受欢迎的展馆之一。迎来第100万名参观者是一个值得庆祝的重要时刻。“这100万名观众的到来,体现了全球世博观众对中国馆的喜爱与高度认可。”

据章书靖介绍,中国馆目前的100

万名参观者中,除了普通游客之外,还包括来自世界各国的200多位政要和知名人士、10位外国国家领导人及国际组织主要负责人,以及来自80多个国家馆和国际组织馆的嘉宾。随着世博会进入后半程,中国馆还将陆续举办十多个省区市的主题周、主题日、企业日等系列活动。“中国馆将继续用丰富的展陈、精彩的活动、沉浸式的体验,特别是热情周到的服务来吸引更多游客。展现真实美好与可信、可爱、可敬的中国形象。”

大阪世博会中国馆4月13日开馆,展期将持续至10月13日。

科研人员发现一恒星与黑洞相遇后“幸存”

新华社耶路撒冷7月29日电(记者王卓伦、路一凡)以色列特拉维夫大学领衔的国际研究团队近日在美国《天体物理学杂志通讯》上发表研究称,首次观测到一颗恒星在遭遇超大质量黑洞并发生剧烈“潮汐瓦解事件”后,奇迹般“幸存”,并于约两年后再次回到黑洞附近的罕见现象。

研究人员说,几乎每个大型星系中心都存在一个质量为太阳数百万到数十亿倍的超大质量黑洞。大约每1万至10万年,一颗恒星可能会漫游到黑洞附近并被引力撕裂,产生强烈耀斑。这被称为“潮汐瓦解事件”,为科学家提供了短暂的“照亮”黑洞的观测窗口。

研究人员于2022年观测到一次名为“AT 2022dbi”的耀斑,约两年后在同一位置再次捕捉到一次几乎相同的耀斑。这是首次确认有恒星在遭遇黑洞撕裂后并未完全被吞噬,意味着至少第一次耀斑是恒星部分瓦解的结果,恒星的大部分存活了下来,并再次近距离经过黑洞,又一次引发耀斑。

研究人员接下来将观测是否会在2026年初看到第三次耀斑,如若出现,则证明第二次耀斑也是恒星部分瓦解的结果,那么此前科学家所认为的“耀斑出现意味着恒星的完全瓦解”的推测不再成立。如果未出现第三次耀斑,那么第二次耀斑或意味着恒星的完全瓦解。

公示

新疆博圣酒业酿造有限责任公司(信用代码91652700787634751C)根据《物业管理条例》及相关规定就项目竣公共配套设施的移交事宜与业主委员会达成共识,移交范围:公共区域:绿地、广场、停车场、健身娱乐设施、自行车棚等。设备设施:光纤入户通信、北大门监控设备。物业用房:面积325.25平方,社区活动中心:656.06平方,社区公共卫生间52平方,移交时间:2025年7月28日。

特此公示
新疆博圣酒业酿造有限责任公司
2025年7月30日

(上接第一版)围绕全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的中心任务,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,加快构建新发展格局,统筹国内国际两个大局,统筹发展和安全,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,推动人的全面发展、全体人民共同富裕迈出坚实步伐,确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展。

会议认为,今年以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门积极作为、攻坚克难,加紧实施更加积极有为的宏观政策,我国经济运行稳中有进,高质量发展取得新成效。主要经济指标表现良好,新质生产力积极发展,改革开放不断深化,重点领域风险有力有效防范化解,民生兜底保障进一步加强,我国经济展现强大活力和韧性。

会议指出,当前我国经济运行依然面临不少风险挑战,要正确把握形势,增强忧患意识,坚持底线思维,用好发展机遇、潜力和优势,巩固拓展经济回升向好势头。

会议强调,做好下半年经济工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,保持政策连续性稳定性,增强灵活性预见性,着力

稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,有力促进国内国际双循环,努力完成全年经济社会发展目标任务,实现“十四五”圆满收官。

会议指出,宏观政策要持续发力、适时加力。要落实落细更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策,充分释放政策效应。加快政府债券发行使用,提高资金使用效率。兜牢基层“三保”底线。货币政策要保持流动性充裕,促进社会综合融资成本下行。用好各项结构性货币政策工具,加力支持科技创新、提振消费、小微企业、稳定外贸等。支持经济大省发挥挑大梁作用。强化宏观政策取向一致性。

会议强调,要有效释放内需潜力。深入实施提振消费专项行动,在扩大商品消费的同时,培育服务消费新的增长点。在保障改善民生中扩大消费需求。高质量推动“两重”建设,激发民间投资活力,扩大有效投资。

会议指出,要坚定不移深化改革。坚持以科技创新引领新质生产力发展,加快培育具有国际竞争力的新兴支柱产业,推动科技创新和产业创新深度融合。纵深推进全国统一大市场建设,推动市场竞争秩序持续优化。依法依规治理企业无序竞争。推进重点行业产能治理。规范地方招商引资行为。坚持“两个毫不动摇”,激发各类经营主体活力。

会议强调,要扩大高水平对外开放,稳住外贸外资基本盘。帮助受冲击较大的外贸企业,强化融资支持,促进

内外贸一体化发展。优化出口退税政策,高水平建设自贸试验区等开放平台。

会议指出,要持续防范化解重点领域风险。落实好中央城市工作会议精神,高质量开展城市更新。积极稳妥化解地方政府债务风险,严禁新增隐性债务,有力有序有效推进地方融资平台出清。增强国内资本市场的吸引力和包容性,巩固资本市场回稳向好势头。

会议强调,要扎实做好民生保障工作。突出就业优先政策导向,促进高校毕业生、退役军人、农民工等重点群体就业。落实好惠民政策,健全分层分类社会救助体系。夯实“三农”基础,推动粮食和重要农产品价格保持在合理水平。巩固拓展脱贫攻坚成果,确保不发生规模性返贫致贫。始终把人民群众生命安全放在第一位,加强安全生产和食品安全监管,全力做好防汛应急抢险救灾,保障迎峰度夏期间能源电力供应。做好“十五五”规划编制工作。

会议指出,要充分调动各方面积极性。领导干部要树立和践行正确政绩观,按照新发展理念做好经济工作。企业家要勇立潮头,以优质产品和服务赢得市场竞争主动。各地区各部门要全面落实党中央决策部署,用好深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,为高质量发展提供强大动能。

会议还研究了其他事项。